

84 (Мос-УКеи)
С-Л

С любовью
к родному...

ЗДЕСЬ РОДИЛСЯ

Я душой к Салаиру прирос.
В городке этом память согрета.
Здесь родился, здесь выжил, здесь рос
Средь сибирской метели, средь лета.

В глубине этих руд побывал,
Знаю меру труда, меру соли.
Здесь беспечно себя прожигал
И страдал по утраченной доле.

Годы, будто следы вперехлест.
Время лечит, а боль исцеляет.
Уж давно унесли на погост
Тех, о ком мое сердце страдает.

Уж апрель пробудился окрест,
Ветра вешнего запахи бродят.
Слава Богу, есть память, есть крест,
С ними люди дорогу находят.

С ними веришь в небесную твердь,
Знаю, жизнь до конца не избыта.
Для кого-то открыта уж дверь,
Для меня она также открыта.

МОЙ ГОРОД

У каждого города норов,
И гордость с достоинством есть.
Не меркнувший в памяти город,
Мой город, отдам ему честь!

Его юбилейная дата –
Заслуга моих земляков.
Здесь рудами недра богаты.
Здесь доблестный труд горняков.

Увенчан почетом и славой –
Награда отчизны святой.
И радужной этой оправой
Оправлен мой город родной.

У каждого города вехи
Поставлены внукам своим.
Нелегкими были успехи
Достойным делам трудовым.

У каждого города плечи
Поддержат, упастъ не дадут.
Душевные раны залечат
Здесь люди, что скромно живут.

ПЕСНЯ МОЕГО КРАЯ

Родина малая – Родина светлая
В ясном рассвете грядущего дня,
Сердце ласкает сторонка приветная,
Отчим теплом согревая меня.

В буднях просторных отчетливо слышится
В ритме труда окружающий мир.
Запахом кузницы в Гурьевске дышится,
Обогащает руду Салаир.

Здесь деревеньки, как девы приветные,
Радует взоры их вешний наряд.
Сельские люди улыбками светятся,
Полны достоинства радуют взгляд.

Тихо чарует сторонка заветная,
Осень сгорает в багрянце рябин.
Память меня наполняет рассветами
С грустью увядших берез и осин.

Родина малая – родина светлая,
В ясном рассвете грядущего дня,
Душу ласкает сторонка приветная,
Отчим теплом согревая меня.

МАЛАЯ РОДИНА

Предгорный Алтай подступился вплотную.
В оправе лесов подтаежная ширь.
Прославим сторонку родную,
Споем про бескрайнюю нашу Сибирь.

Здесь жили, мужали, мечтали когда-то.
Достойную гордость отцы берегли.
Хранить будем память нетленную свято
Героев, что с честью за нас полегли.

Кто подвигом жизнь неустанно тревожил
И радовал будни в делах трудовых,
Во славу отцов их дела приумножил.
Отчизну беречь – дело рук молодых.

Здесь родина малая ярче сияет
И радостный труд умножается в ней.
А люди по улицам гордо шагают,
То братья и сестры Отчизны моей.

Предгорный Алтай подступился вплотную,
В оправе лесов подтаежная ширь.
Ценить будем свято сторонку родную
И песней прославим родную Сибирь.

ПРИВЫЧНЫЙ ГОРОДОК

Такой привычный городишко,
Живу я в нем, а он во мне,
Не обустроенный вполне,
Не оскудел таки уж слишком.

Да, городок наш слишком малый,
Привычный взгляд не омрачат,
На юге, западе лежат
Пород отвалы и провалы.

Две фабрики, карьер открытый,
Обогащенный концентрат,
Огромных требует затрат
Рудник подземный недр сокрытых.

Да, городок наш все скудеет
 И блекнет как-то с каждым днем,
 Живется, скажем, трудно в нем,
 Запасы рудника беднеют.

Уж двести лет здесь добывают
 Запасы драгоценных руд,
 Но блага уж не воздают
 И городок, знай лишь, ветшает.

Но в доблести героев славных
 С победой городок гремел...
 Металл награды потускнел
 И вечен путь сынов державных.

Стареет городок и чахнет,
 Не ценен стал горняцкий труд,
 Но люди творчески живут,
 В Сибири Русью также пахнет.

С годами дольше, я уверен,
 Россия силу обретет,
 И край родной мой оживет,
 Рудник наш будет не потерян.

И рукотворными садами
 Отвала вид преобразят,
 Улыбки свет одушевят
 Потомки с резвыми ногами.

ГАВРИЛОВСКИЕ ПЕЩЕРЫ

-Пещеры? Есть у нас пещеры,
 Гавриловский над ними бор,
 В известняках скрыты норы
 Куда не проникает взор.
 Молва гласила издалека –
 Скрывался каторжанин в них,
 По кличке беглый был «Сорока»,
 В набегах славился лихих.
 Купцов проезжих – толстосумов
 Он грабил и народ смущал
 И что, шельмец, тогда придумал?

В пещерах клады зарывал.
За ним гонялась летом стража,
Полдневный зной жары стоял.
В лесу «Сорока» так же жаждал,
У костерка в тени лежал.
Его здесь выдала сорока,
Застрекотав в полуден час.
Беспечен был беглец «сорока»
И пойман был на этот раз.
«Сороку» - беглеца пытали,
Хотели клад его отнять.
В пещерах стражники искали,
Умел «Сорока» зарывать.
Не выдал клада. Страшной пытки
Беглец однажды не стерпел,
А власти понесли убытки -
Считать «Сорока» не умел.
Теперь бы, нынешнее племя
(Вот только клад бы тот достать)
В дотошное, лихое время
Сумело б точно сосчитать!

Я ВЫРОС В СИБИРИ

Я вырос из валенок, вырос в Сибири,
Где цепью к предгорьям Алтая пролег
Кряж горной тайги, чуден край Салаира,
И ветром алтайским омыт городок.
Далекого детства года прошумели...
Тогда здесь округу гудок оглашал,
Он врезался в память еще с колыбели,
На радость труда всюду нас призывал.
Потом было время веселых свершений.
Война отремела, и доблестный труд,
Как песня, звенел, пробуждал к вдохновенью.
В такую, брат, пору и крылья растут.
Я вырос из валенок, рос в Салаире
И через невзгоды довolen вполне.
Что узким теснило, теперь стало шире...
Терплю, слава богу! Поможет Бог мне.
А Родина? Родина также поможет...
Пора мое поле уже очищать
От сорной травы, что мне совесть тревожит,
Жнецу рожь приятнее чистую жать.